
تخطيط وإعداد الدرس



ما مفهوم إعداد الدرس؟

لسواءاعلىوالجددالقدامىمنالموادمدرسيبعضيعتقد
سيةالدراالمادةبنقليقومواأنهوبالإعدادالمقصودأن

(تحضيرتردف)الإعداددفترإلىالمدرسيالكتابمنمختصرة
فهومالملأن،ذلككثيراالصوابيخالفاعتقادهذاولكن

مامالمعليتصورأنأساسعلىيقومللإعدادالصحيح
مختلفةةتربويأنشطةمنالفصلداخلبهيقومسوف
.الدرسهذاأهدافيحققبمامعيندرسلشرح

إن مرحلة إعداد الدروس هامة حيث أن نجاح المدرس في
.داخل الصف مرتبط إلى حد كبير بمدى دقة الإعداد



لماذا الإعداد؟
1-بناءة،المادمنالتمكن)بالاطمئنانالمعلميشعر

.(...الوقتتخطيطالطلاب،مستوىوفقالمادة
2-التربويةالأهدافيحقق.
3-لداخوالنظامالانضباطتحقيقعلىيساعد

.الصف
4-المعلمقبلمنالارتجالمنعفييساهم.
5-الطارئةالمواقفالمعلميجنب
6-ساعدهيبحيثالمعلمامامالرؤيةوضوحالىيؤدي

الطلابخبراتتحديدعلى



تابع-لماذا الاعداد 

7-المنهاجعيوباكتشافعلىالمعلميساعد

،التدريسطرقالمحتوى،،الكفاءاتمنالمختلفة

.التعليمأساليب

8-نهاموالتثبتالمادةمنالاستزادةللمعلميتيح

.المصادرالىالرجوعطريقعن

9-ادتهموترتيبأفكارهتنظيمعلىالمعلميساعد

.وتنظيمها



تابع-لماذا الاعداد

10-ميةالتعليالوسائلتحديدعلىالمعلميساعد

.المعلماليهابحاجةالتي

11-المعلملدىوالتعديلالمراجعةعمليةيسهل

12-علىوالمفتشللمديروحجةاثباتيعد

.المادةتحضيرك



تابع-لماذا الاعداد 

دالموامنمادةأيتدريسفيالجيدالأداءإن
هولكنبالآمالتحقيقهيمكنلاالدراسية

.دريسالتيسبقالذيالدقيقبالإعداديتحقق



ماامحتوياتادفتراالتحضير؟
1-وهذالهكالدراسيللعامالتخطيطيتضمن:الأولالقسم

قبلعلمالمبهايقومأنيجبالتيالأموريشملالتخطيط
.اليوميةدروسهإعدادفيالبدء

2-ميةاليو للدروسالتخطيطويحوى:الثانيالقسم
.تنفيذهوخطواتالدرسإعدادعناصرويتضمن



التخطيط للعام الدراسي

وغالباةالدراسيالموادمنمادةكلمدرسوفيهيشتركجماعيعملوهو
خلالهنميناقشوناجتماعاويعقدون،المادةمركزمعهميشتركما

دفترصدرفيبتدوينهايقومالمعلمانعلىيجبالتيالهامةالأمور
.ريسهابتدسيقومالتيالمرحليةالعامةالأهداف-1:وهىالإعداد

1-بتدريسهاسيقومالتيالمنهجموضوعات.
2-الدراسيةالسنةأشهرعلىالمنهجتوزيع.
3-هجالمنلتدريستلزمالتيالتعليميةالوسائلتدوين.
4-المعلممنكلإليهايحتاجالتيوالمجلاتوالكتبالمراجعكتابة

.المنهجتدريسفيوالتلاميذ



التخطيط للدروس اليومية

تخطيط ما هي العناصر الرئيسة التي يتضمنها ال
للدروس اليومية؟

صر التالية يتضمن التخطيط للدروس اليومية العنا
1-الدرسعنوان.
2-الدرسالمستهدفةمنالكفاءة.
3للدرسالتمهيدـ.
4-ومادتهالدرسمحتوى.
5-التعليميةالوسائل.
6-التدريسطرق.
7-التقويم.



ت كيف تنجح في تقويم ما قم
بإعداده من دروس؟



موضوع الدرس: أولا 

والدقة؟بالوضوحيتسمهل
فيالتلاميذيرغبموضوعايعالجهل

دراسته؟
التلاميذ؟ميوليناسبهل



أهداف الدرس: ثانيا

لاميذ؟التنمولمستوىمناسبةهيهل
 ؟كيف تتم صياغتها
 المهارية هل تتضمن الجوانب المعرفية و

والوجدانية؟
هل يمكن تحقيقها بسهولة ؟
هل هي واضحة ومفهومة؟



التمهيد للدرس:ثالثا

الجديد؟للدرسالتمهيدفيجديافكرتهل
اليبالأسباستخدامالجديدللدرسالتمهيديمكنك

-:التالية
-السابقبالدرسالجديدالدرسربط.
-رسبالدصلةذاتتكونإيضاحوسيلةاستخدام

.إليهالتلاميذتشويقبهدفالجديد
ميذ إلى استغلال خبراتك الشخصية لإثارة ميل التلا

.  الدرس الجديد



محتوى الدرس: رابعا

1-؟الدرسأهدافتحقيقعلىيساعدهل
2-التلاميذ؟مستوىيناسبهل
3-الحصة؟زمنيناسبهل
4-الكتابغيرأخرىكتبقراءةيتطلبهل

المدرسي؟
5-؟والتكاملوالتتابعبالاستمراريتسمهل



الوسائل التعليمية:خامسا

1-ها؟تصنعسوفأنكأمبالمدرسةمتوفرةهيهل
2-الدرس؟أهدافتحقيقعلىتساعدهل
3-الوسائل؟هذهلعرضملائمالصفهل
4ومتىالدرسفياستخدامهامواضعبتحديدقمتهلـ

استخدامها؟يمكنوكيف
5التلاميذ؟لمستوىملائمةهيهلـ



طريقة التدريس: سادسا
1-؟التدريسطرقوتنوعتعددراعيتهل
2-؟المناسبللمحتوىالمناسبةالطريقةاخترتهل
3-له؟ومحققةللهدفمناسبةالطريقةهل
4-؟الدراسةنحوالتلاميذلميولمثيرةالطريقةهل
5-التلاميذ؟بينالفرديةالفروقراعيتهل
6-؟التعليميللموقفمناسبةالطريقةهل
7-اعات؟وجمفرادىبالعملللتلاميذتسمحالطريقةهل
8-؟والحواربالمناقشةتسمحالطريقةهل
9-يذالتلامتفكيرتنميةعلىتساعدالطريقةهل.



أسئلة التقويم: سابعا

1-داف؟أهمنوضعهتمماتقيسالأسئلةهل
2-التلاميذبينماتقابلبحيثمتنوعةهيهل

فردية؟فروقمن
3-؟جيدةبطريقةصياغتهاتمهل
4-يةالمعرف)الجوانبوتغطىشاملةهيهل

(والوجدانيةوالمهارية



أسلوب التقويم المستخدم
ئلةالاسلنفسكتوجهأنعليكدرستخطيطعند

:التخطيطمنجيدمستوىالىلتصلالتالية
1-الأهدافصياغةعندتراعىأنيجبالتيالمعاييرهيما

تعلمية؟ال
2-الوسيلةراختياعندتراعىأنيجبالتيالمعاييرهيما

التعليمية؟
3-طريقةراختياعندتراعىأنيجبالتيالمعاييرهيما

المناسبة؟التدريس
4-أسلوبراختياعندتراعىأنيجبالتيالمعاييرهيما

المناسب؟التقويم
ذ


